弘扬劳模精神 崇尚劳动光荣

我区开展系列活动庆祝"五一"国际劳动节

本报讯(记者 王升)一年一度的"五一"国际劳动节即将到来。在 4 月 22 日召开的新闻发布会上,自治区总工会党组成员、副主席吴燕平通报了五一期间各项活动的具体内容和活动安排等情况。

今年,自治区总工会将紧紧围绕迎接宣传党的二十大,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,开展系列活动。活动将严格遵守新冠肺炎疫情防控要求,又突出隆重

热烈、丰富多彩和群众参与的特点,凸显先 进典型的引领示范作用和全区广大职工在 实现自治区高质量发展中的主力军作用。

五一期间,自治区总工会将举办"建功'十四五'奋进新征程"2022 年内蒙古自治区引领性劳动和技能竞赛暨职工职业技能比赛启动仪式;召开自治区庆祝"五一"国际劳动节暨自治区五一劳动奖表彰大会,对获得全国、自治区五一劳动奖状、奖章

和工人先锋号荣誉称号的代表进行表彰。同时,将召开自治区总工会女职工委员会七届二次全委会暨全区"五一巾帼标兵岗(标兵)"表彰大会,对全区"五一巾帼标兵岗(标兵)"进行表彰。此外,我区将选派部分先进代表参加中华全国总工会举行的首届大国工匠创新交流大会。

据了解,我区今年推荐全国五一劳动 奖推荐评选情况为:全国五一劳动奖状 5

个,全国五一劳动奖章 22人,全国工人先锋号 26个。推荐自治区五一劳动奖情况为:自治区五一劳动奖状 17个,自治区五一劳动奖章 120个,自治区工人先锋号 80个。与以往不同的是,自治区五一劳动奖除常规表彰外,还增设了单列表彰名额。单列表彰拟表彰自治区五一劳动奖状 2个,自治区五一劳动奖章 12个,自治区工人先锋号 5个。

夯实"奶罐"地位 我区九条政策措施落地

本报讯(记者 王升)4月22日上午,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开我区推进奶业振兴政策例行吹风会,自治区农牧厅二级巡视员、新闻发言人王雨锋详细解读了《内蒙古自治区推进奶业振兴九条政策措施》(以下简称《措施》)的重要意义、主要特点亮点、主要内容以及保障措施。

王雨锋介绍,内蒙古拥有 13 亿亩天然草原、3000 万亩人工草地和清洁的水源、洁净的空气、适宜的气候,形成了全球最优质、面积最大的黄金奶源带,具有发展奶产业得天独厚的优势。《措施》的出台,为推动奶业振兴行动,增添了强劲的动力,是自治区贯

彻落实"树立大食物观"的一个重要举措。2021年,全区奶牛存栏 143.4 万头、牛奶产量 673 万吨,均居全国首位,奶业全产业链产值超过 2000 亿元,是全国名副其实的"奶罐"。

《措施》明确了对新建规模化奶牛养殖场进行补贴;对使用专项债新建奶业发展园区予以支持;对龙头企业生鲜乳加工增量进行补贴;对龙头企业利用生鲜乳喷粉进行补贴;对利用性控胚胎培育高产奶牛进行补贴;对新增规模化苜蓿草种植进行补贴;设立奶牛疫病防控专项资金;支持乳业创新平台建设;设立奶业振兴基金等内容。

为保障《措施》全面落实落地,王雨锋强调,要压实各地各部门主体责任,采取"先建后补、以奖代补"方式实施。各牵头部门要制定资金管理和验收考核办法,确保各项政策精准落地落实。要加强部门联动协作,自治区农牧、发改、科技、工信、财政等五部门迅速行动,联合印发了《推进奶业振兴九条政策措施实施细则》,并按照任务要求,建立联席会议制度,专班推进奶业振兴工作。要加强调度会商研判,启动日调度机制,对已建成42个养殖场验收情况每日进行调度,分析研判问题,确保4月底前将符合条件的养殖场首批补贴资金兑现到位。

开展专项整治行动 筑牢交通安全防线



本报讯 (记者 李亮 通讯员 邱璐)为 提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车 驾乘人员安全防护水平,深人推进"一盔 一带"专项整治行动,从源头上预防和减 少道路交通事故的发生,近期,鄂尔多斯 市公安局交管支队达拉特旗大队积极开 展"一盔一带"专项整治行动,效果显著。 据悉,此次专项整治行动以城市道路、 国省道、农牧区主干道路和摩托车、电动车 集中停放的商场、小区、学校、医院、建设工 地等为重点区域,严厉整治驾驶和乘坐摩 托车、电动车时未按规定佩戴安全头盔;驾 驶和乘坐机动车时未按规定系好安全带等 违法行为,全力提高交通参与者"一盔一 带"安全意识,减轻因未戴头盔、未系安全带造成的交通事故所带来的伤害。

专项整治期间,该大队坚持高峰守点与平峰巡线相结合、固定执法与流动执法相结合、教育与处罚相结合的原则,逐个路口逐条道路开展集中整治,全面提高"一盔一带"佩戴率、使用率。

兴安盟科右中旗司法局推动"干部下乡"工程走深走实

巴彦呼舒讯 近期,兴安盟科右中旗司法局将业务工作与"五送"工作方法相结合,有效促进了各项司法行政职能和"干部下乡"工程进一步发展。

将送法治与民主法治示范村建设相结合。在帮扶嘎查,该局以危房改造、环境整治中建成的围墙、街巷、胡同为载体,融入宪法、习近平法治思想、民法典、乡村振兴法、法律援助法、反有组织犯罪法、家庭教育促进法等法治内容,建设了一批有特色的法治文化长廊。

将送政策与普法宣教工作相结合。在走访调研工作中,该局积极开展法律宣传工作,利用走村人户直接面对群众了解民情的时机,发放法律宣传资料,开展现场法律咨询,为帮扶嘎查群众答疑解惑送去法律知识。截

至目前,发放"八五"普法宣传单、册 600 余份,现场解答法律咨询 30 余人次。

将送措施与矛盾纠纷排查相结合。科右中旗司法局驻村工作队在驻村工作期间,充分发挥矛盾纠纷排查化解的作用,积极排查化解矛盾纠纷,促进村民依法维护自身权益,为嘎查艾里邻里关系的和谐提供有效的措施。截至目前,为帮扶嘎查群众化解各类矛盾纠纷 10 余起。

将送思路与法律援助工作相结合。科右

中旗司法局积极宣传法律援助法及相关规定,并在帮扶嘎查设立了法律援助工作站,方便群众就近接受法律援助,为群众合理诉求提供便民、利民的法律援助渠道,深受群众称赞。

将送温暖与社区矫正创新发展相结合。 科右中旗司法局以嘎查活动室和嘎查环境卫 生整治为依托,建立了嘎查社区矫正公益劳 动基地,使社区矫正对象就近开展公益劳动 成为可能。 (自治区司法斥供稿)

空记录智慧司法 推进法治政府建设。 ——內蒙古自治区司法厅

内蒙古草种业 专利导航成果发布会 在呼和浩特召开

本报讯(记者刘骐)4月22日下午,内蒙古草种业专利导航成果发布会在呼和浩特市蒙草种业中心召开。自治区知识产权保护中心与蒙草生态环境(集团)股份有限公司就内蒙古草种业专利导航成果作主题发布。通过对草种业现状分析,进一步明确了产业发展方向,找准了内蒙古草种业定位,指明了内蒙古草种业发展路径。

据了解,蒙草生态环境(集团)股份有限 公司作为国内草种业的龙头企业, 经过多年 发展,初步形成了草种业"保、育、繁、推"全链 条产业,但仍然存在体系化程度较弱、专利布 局不完善等问题。为此,自 2021 年以来,自治 区知识产权保护中心派员专程赴蒙草集团开 展草种业专利导航需求调研, 在充分了解草 种业发展现状、存在的问题及专利导航技术 分析重点的基础上,制定了《内蒙古草种业专 利导航项目》,以草种产业专利信息资源利用 和专利分析为基础,分析草种业发展规划和 技术创新方向,以蒙草为定位和导航分析创 新主体,把专利信息运用到草种业企业技术 创新、产品创新、组织创新和商业模式创新之 中,明晰产业发展和技术研发路径,引导和支 撑草种产业创新发展。

自治区市场监管局党组成员、副局长吕 金华在讲话中指出,自治区知识产权局作为 全区知识产权工作主管部门,肩负着知识产 权创造、运用、保护、管理和服务的重要职责。 要全力支持蒙草集团创新发展,进一步完善 专利导航项目,细化专利导航标准,深入研究 论证,科学精准服务,帮助企业培育出更多更 优的草种业品种和品牌。

中国银行成功发行 20.5 亿美元等值 境外绿色债券

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)近日, 中国银行在境外成功定价三笔绿色债券,由 澳门、新加坡及卢森堡三家境外分行同步发 行,规模合计 20.5 亿美元等值。

本次发行中,中国银行澳门分行 SOFR 美元浮息绿债发行规模达 10 亿美元,创亚洲 SOFR 美元浮息债券最大发行规模记录;中 国银行卢森堡分行欧元固息绿债为今年市场 首笔中资金融机构公募欧元债券。

尽管面临动荡的市场环境,但是,此次交易依旧受到境内外高质量投资者的青睐。其中,欧元最终订单簿分布情况创今年来中资同业最佳。交易募集资金将用于支持境内外可再生能源、清洁交通、绿色建筑、可持续水资源与废水管理等绿色项目。

作为全球化程度最高的中资银行,中国银行致力于利用国际服务网络优势,以高质量服务国家"双碳"目标为已任,加快绿色金融布局。未来,中国银行将继续贯彻落实国家绿色发展战略,扎实推进绿色金融实践,助力经济、环境和社会效益的有机统一和协调发展。

